

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE	FUERA
Número suelto, 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
En mes . . . 50 id.	EXTRANJERO
	Trimestre, 2'50 pesetas
Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.	

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero. (Plaza de Joaquín Costa, 9)

No se discuten nuestros derechos, pero en cambio se atropellan

Bien hace «Industria» en decir que vamos a reflexionar sin confundir el raciocinio con la vociferación, sobre los derechos de los obreros que no discutimos».

Esto que dice el órgano patronal es una prueba evidente, que afirma todas cuantas manifestaciones hemos hecho hasta la actualidad, sobre la conducta patronal.

Nosotros hemos dicho, que nuestros derechos jamás ha intentado discutirlos la Patronal y en cambio ha hecho cuanto ha podido por atropellarlos.

Se dirá: ¿Cómo es que se os ha atendido en la mayoría de los casos? Esto tiene una contestación clara y categórica. Si hemos sido atendidos en muchas ocasiones, todo el mundo sabe, que no ha sido por el interés demostrado por los patronos hacia nuestra causa, sino porque nuestra poderosa legión, esgrimiendo como única arma la razón y la justicia, ha sabido imponerse a sus explotadores.

Una prueba palpable de cuanto decimos, la tenemos en el pasado locaut, en el que los patronos valiéndose de las circunstancias que extraordinariamente les favorecían impusieron sus condiciones a la clase obrera organizada.

¿Tenían razón los patronos para atropellar tan indignamente a la clase obrera?

No, puesto que los obreros estaban dispuestos a pactar con ellos iguales precios y condiciones que en los demás centros productores de algargatas, y hoy para vergüenza de los mismos patronos se da el caso de que sea Elche la localidad de España donde a menos precio (excepto cuando Aspe) se cotiza la mano de obra en el referido ramo.

Si todo esto está bien demostrado ¿qué vienen diciendo que no discutimos nuestros derechos, así como diciendo que lo que es de justicia y razón no necesitan que lo pidamos, si en cambio lo que hacen es atropellarnos cuantas veces pueden conseguirlo?

¡Ah! ¡Si fueran a discutir nuestros derechos! Si verdaderamente albergaran en su corazón el descomulgado

7 de Noviembre de 1917

¡LOOR A RUSIA!

Mañana día 7 de Noviembre cumple la revolución social rusa su IV aniversario.

Al dar una ojeada a la historia de esta eminente revolución, no podemos menos de sentirnos ampliamente satisfechos. Contra las malas artes de unos; contra las perfidias de otros, la revolución prosigue su obra, como antorcha que ilumina los cerebros; como el crepúsculo matutino, nos señala una nueva era para la historia de los pueblos.

La revolución socialista del siglo XX, ha extinguido la revolución burguesa del siglo XIX. La burguesía no ha sabido en siglo y medio coordinar la destemplanza de los organismos; de tumbo en tumbo; de fracaso en fracaso, ha ido socavando la fosa que le había de servir de reposo. Ya ha cumplido su misión; la explosión de los imperios en 1914, fué el principio de la decadencia burguesa; la revolución rusa del año 1917, firmó la papeleta de defunción.

0 0 0

Pero más esencial—y es precisamente el tema que predomina en la actualidad—contra la República soviética—es el cambio que se está operando en la constitución de la revolución.

Se quiere servir de esta reforma, para sacar la conclusión del fracaso del comunismo. Nada más lejos de la realidad.

El comunismo no puede fracasar; podrá ser mal aplicado, inoportunamente, y ante el error, retroceder; pero nada más.

En Rusia se está volviendo al estado pequeño-burgués, ¿por qué? Porque el pueblo no está capacitado para el comunismo.

A los cuatro años, el Gobierno socialista ha comprendido el error de lo estatuido, y antes que por sí, se desmorone la nación, reacción al régimen burgués. He aquí lo esencial. Mientras, las naciones burguesas luchan por mantener lo insostenible, lo fracasado, los métodos perjudiciales aún para su propia casa; mientras, se mantiene durante más de un siglo, un cúmulo de errores; a sabiendas del mal que soportaban al país que gobiernan, es decir, que dicen gobernar, no han tenido valor, y más que valer nobleza, para confesar y refrenar el desquiciamiento que se venía encima, y han preferido a reconocer su fracaso, dejar que en el estado económico se estrellasen unos organismos contra otros.

Esta es la diferencia que existe entre los Gobiernos burgueses y los soviets: los primeros no reconocen errores; los segundos los confiesan y los evitan. De aquí se deduce que mientras en los países burgueses se manifiesta un bienestar superficial, tienes unos hombres al frente de los intereses comunes, poco aprensivos y por consiguiente el porvenir que se les espera no tiene nada que apetercer. En cambio el pueblo ruso pasa por una situación difícil, pero mantiene la esperanza de que unos hombres conscientes, como los que figuran al frente de la revolución, sabrán colocarles a la altura que se merecen.

De manera, pues, que pretender demostrar que el socialismo es un utopía, basándose para ello en el cambio que se opera en Rusia, es indigno. Este cambio como decimos, es debido en primer lugar, a la incapacidad del pueblo; en segundo lugar, al estado caótico que existía al comenzar la revolución; por último, la guerra sin cuartel que las demás naciones habían declarado a la República soviética.

0 0 0

Estamos enhorabuena. Dentro de pocos meses se normalizará la vida en el pueblo ruso al cabo de tantos años de sacrificios. Al próximo aniversario podremos ampliamente demostrar la diferencia progresiva del estado socialista, sobre todas las naciones burguesas.

¡Viva la revolución rusa!

¡Viva el socialismo internacional!

Entonces todo sería alegría y tranquilidad y podríamos endulzar con nuestro buen humor el camino de la Vida que por fuerza hemos de recorrer.

Pero por desgracia, sucede lo contrario. Nosotros somos considerados como seres inferiores, y nunca tenemos razón, porque así lo determinan nuestros tiranos. Solo tenemos derecho a tomar lo que nos den, en cambio de una obligación penosa que se nos impone haciéndonos producir mucho más que lo que nuestras fuerzas aconsejan.

Para gustar a nuestros patronos hemos de callar, de callar siempre, aunque suframos las mayores vejaciones. Que ellos sean los únicos que impongan condiciones entre el Capital y el Trabajo, y reinará la alegría en nuestro pueblo. Así es como quieren al pueblo, sumiso, obediente, que se arrastre a sus pies, que sea su esclavo, para que con él, al mismo tiempo que logran su afán de predominio, tengan también saciados sus apetitos sexuales.

¡No, y mil veces no! Nuestra dignidad raya a más altura.

Tenemos derecho a ser respetados y lo seremos, aunque crean que no; tenemos derecho a estipular el precio de nuestro trabajo y lo hemos de conseguir pues para algo somos dueños de nuestros brazos.

Los patronos nos creen hoy incapaces para que podamos colocarnos a la altura que nos pertenece, pero se engañan.

Los obreros de Elche son conscientes y dignos defensores de sus intereses. Han demostrado un valor y sangre fría incomparables y esto no se evapora porque así lo deseen los Sres. de la Patronal.

¡La última grande que siempre que tengamos que conseguir alguna mejora, tengamos que exponernos a sufrir toda clase de privaciones y calamidades!

Pero la vida es así y así la aceptamos. No somos nosotros los culpables.

OBREROS:

Leed y propagad

“El Socialista” y “Trabajo”

te de hacer justicia, otra cosa sería en conflictos que destruy n nuestros hogares, ni expuestos a sufrir toda clase de calamidades y privaciones.

de este desdichado pueblo. No nos veríamos frecuentemente envueltos

TRABAJO

"Industria" al servicio del partido conservador

Aunque el periódico patronal, haga cuantos esfuerzos le sean posible por desvanecer lo que en el fondo es una realidad, será inútil, pues demasiado sabemos tanto nosotros como todo el pueblo, a qué vino al estadio de la prensa el periódico patronal; la misión encomendada a la patronal, se está cumpliendo, poniéndose los amadécitos de esta y su periódico «Industria» al servicio del partido represivo, al servicio del funesto y desprezable partido conservador.

Hemos expuesto bastantes datos y argumentos, para justificar lo que llevamos dicho; argumentos y datos irrefutables, que no contestará el colega patronal.

«Industria» ha intentado justificarse en el número pasado, contestándonos a los artículos que publicamos con el mismo título al presente; y para ello corre el ridículo, divagando con sus estulticias en un artículo que titula: «TRABAJO al servicio del partido liberal».

«Industria» no se defiende en este artículo, porque no puede ni sabe; pues lo único que hace es, respondiendo a sus tratados secretos con el partido conservador, cosa que no aseguramos, pero que tampoco dudamos, hacer manifestaciones de agrado para su jefe, como justa recompensa de las arbitrariedades dictadas por este en contra de los trabajadores en el pasado movimiento.

Y para ello dice uno de sus párrafos: «Ni los hombres del partido conservador tendrían coraje para comprarnos, ni nosotros tan poca dignidad para venderlos».

Los señores de «Industria», por lo visto, escribirán para los habitantes de la luna.

Los lazos de políticos conservadores entre patronal, o sea «Industria» con los que usufructúan el poder, les hace perder el juicio y son víctimas de sus inoventadas.

Bueno es que «Industria» siga ridiculizándose, ese es su programa, y con él terminará su existencia.

«Industria» dice que los hombres del partido conservador, no tendrían coraje para comprarlos y que ellos, la patronal, no tendría tan poca dignidad para venderse.

Es tarde ya para que se le crea al periódico patronal; pues sabemos todos, incluso el más indiferente, que al partido conservador no se le puede hablar de coraje; este lenguaje y esta humana facultad, visto el procedimiento de este funesto partido, es desconocida por él.

¿Y que diremos de vosotros, de los patronos? Sabemos que los hombres del partido Conservador, no os comprarán: ¿Por qué? Por que todos reunis las mismas facultades y además, que no puede venderse quien no tiene para vender, y no puede comprar, quien desconoce el género.

Todas las manifestaciones que hacéis en vuestro papelucho «Industria», que riendo tídnaros de lo que nunca fuimos ni seremos porque tenemos lo que vosotros desconocéis, lo hacéis, porque así,

os lo manda el factor que os patrocina, el factor que os mueve, como el ventrílocuo al autómatas.

Con esto, no hacéis nada nuevo, sino responder a la misión de compromiso de estar, al servicio del Partido Conservador local.

Rimas campesinas

A mi distinguido amigo Carlos Soler

Cúmpleme dedicarte, aunque te rías, a estas poesías?
que en mi magín las encontré a rimadas;
y verás que, debido a mis esfuerzos,
ya voy haciendo versos
que bien pueden pasar por *poetadas*.

Verás que aquel que su energía emplea en la social-pelea,
a favor de la clase desvalida
es víctima de mil persecuciones,
y más en las naciones
que justicia y razón no tienen vida.

Si te quieres librar de los desmanes de inmundos ho'gazanes,
mímete en un saco roto tus ideas
y échalo al mar y en adelante mira
que es la verdad mentira:
con todos que d' bien y a nadie creas.

Desprecia las políticas cuestiones,
y, cuando en reuniones
se hable de dignidad, te haces el mudo.
Tú te arrimas al sol que más caliente
y deja que reviente
el que seguir tu proceder no pudo.

Serás con los patronos muy atento,
y aceptarás contento
hasta sus más absurdas exigencias.
Trabajarás alegre y confiado,
y esperarás... sentado,
que la piedad penetre en sus conciencias.

Después de algunos años que hagas esto
te encontrarás dispuesto,
como un esbirro a perseguir obreros.
Progreso y dignidad dirás que han sido
palabras que han perdido
a muchos inocentes compañeros.

Perdona, buen amigo, esta humorada;
no tengas miedo a nada.
Lo malo por su peso se derrumba.
Me consta que eres fiel a tus ideas
y aunque u'trajado seas
desenderás con ellas a la tumba.

T. GARCÍA

Eliche Asprillas.

El «amarillo» es un ser ruín, repugnante y antipático; está en contrasentido de todo lo que sea nobleza, honradez y dignidad; se le llama «amarillo» porque amarillo es el oro y con el oro se compra su personalidad, su honradez y todo aquello que hay en el hombre de justo y noble; donde hay un traidor, donde entra un «amarillo» pronto los hombres honrados sienten el hálito de Judas, que se acerca para darle el beso asesino.

MARAT

Ante el problema social

El pensamiento social de los illicitanos pensadores...

En mi observación constante en todo lo que representa adelanto social de un pueblo, veo al pueblo illicitano caminar por la senda del Progreso como un descubridor de nuevos horizontes, que hace de Illice una ciudad cultísima por sus fueros morales y sociales en su industria y en sus ideas.

Sabemos que vivimos en lucha de clases, porque así lo destina el Progreso, pero esa lucha de clases cambiará de fase social a medida que las corrientes sociológicas del elemento productor se capaciten, y conceptúen fuera de razón a la burguesía, esto es, que se declaren inteligentes para administrar el trabajo de la población sin tutores ni gobernantes de otra clase social que no sean trabajadores.

La juventud illicitana, ya sabe rudimentariamente que es *sociología* en sentido sindical. La burguesía también lo sabe. La lucha entre el capital y el trabajo se vé cada vez más clara y más conciente. No está la burguesía ni el elemento obrero organizado, en capacidad de suficientes para estrechar los lazos de acuerdos recíprocos en las contiendas que se suscitan por necesidades del trabajo, y del capital, para poder vivir armonizadamente.

El trabajo, explotado por el capital, está degradado, y lo que es vida del pueblo en general, porque sin trabajo no hay vida, está ceptuado como un castigo de «Dios», según las *sagradas escrituras*. Y eso ya se va disipando de la inteligencia o del pensamiento de los illicitanos, y van dándose cuenta que «Dios» no se mete en esas cosas, y que si hay luchas entre los hombres, por vivir del trabajo ajeno unos, y por querer que todos trabajen para vivir, otros, es debido a que todavía no ha llegado el tiempo de conjurar las luchas por intereses contrarios, que se disputan en sentido egoísta.

Esa afrentosa guerras que se ven entre el trabajo y el capital, que no beneficien a nadie, y que sin embargo producen víctimas de un bando y de otros, de los obreros y de los capitalistas, se acabarán cuando al capital se le reduzca a un simple valor de cambio, o se le destine a la misma valoración equivalente de trabajo, esto es, a que todo trabajo tenga el mismo valor que el capital.

Y esa igualdad de valoración en todos los trabajos, la impondrá la asociación de todos los ramos del trabajo, porque los distintos valores que hoy regularizan el trabajo en todas sus formas, o modos de producir, existen a raíz de dar estímulo al trabajo más perfeccionado, y de aquí la clasificación de los salarios o el privilegio en el mismo trabajo.

A esa asociación camina el pueblo illicitano, a esa igualdad de valores sociales económicos va encaminada la organi-

zación obrera por ramos de industria y otros ramos del trabajo.

Cuando un niño de diez años desear en el trabajo tres pesetas diarias no se puede dar como ejemplo de progreso social se vé en Eliche muy clarado? Hombres de 25 y 80 años algunos pueblos de España ganan o sean diez reales de jornal, y viven tranquilos, como si ese salario fuera apropiado para un padre de familia. No es que sea el niño ambicioso ganar más sueldo que un hombre, que el espíritu de igualdad social se declara en la inteligencia de los niños estudian el problema de la vida en varias fases.

Así, poco a poco, los que hoy son precisos porque no reúnan saber y fuerza para rendir en el trabajo una cantidad de producción, para que el pitalista usufructúe un valor de un 50 por ciento del Capital empleado en la explotación del trabajo, dejarán serlo a medida que avance la Asociación obrera, y se capaciten los hombres en derecho social-económico, existiendo Capital equivalencia entre él y el Trabajo y se vean nivelados. Así concluirá factor intermediario del Capital.

El trabajo no tiene otro valor más el valor que en sí representa, es decir propio valor del tiempo que se gasta ejecutarlo, en producirlo en trajes, tas, pan, casas, puentes, caminos, etc.

Así, pues, si trabajamos ocho horas dan de jornal ocho pesetas, la hora de trabajo para el capitalista es el valor de una peseta; pero ese valor de la hora empleada en una hora de explotación del trabajo, representa para el Capital seis reales, dos de usufructo, o no pagados al trabajador.

Todos esos abusos del régimen capitalista, los burgueses como los obreros illicitanos van viendo tan declaradamente que ya se puede decir afirmativamente que en Eliche la lucha de clases se comprende, y se definen los dos factores de la vida de la industria illicitana, son el Capital y el Trabajo, organizados en Sindicato. Tienen preñado dos factores, TRABAJO por los obreros «Industria» por los patronos.

Por el tiempo se verán, burgueses obreros, todos compañeros, porque Asociación del Trabajo por Ramos de Industria y otras producciones del trabajo absorberá los poderes de la burguesía un solo sorbido, y convertirá la Administración del trabajo explotable por propietarios individuales o en compañías en trabajo colectivo o comunista, siendo la Asociación del Trabajo la dueña absoluta de los destinos de la humanidad obrera, y no regirá el Capital como señor superior sobre el Trabajo, y desde ese momento no habrá clases de humanidad inferior y superior, en la vida social y ciudadana. Entonces el Estado dejará paso libre a la Asociación Confederal del Trabajo para que se posea los poderes de la burguesía y de los destinos de los pueblos; habrá llegado el Socialismo a su primera etapa económica y política.

JOSE NAVARRO GONZALEZ

TRABAJO

A Don Sebastián García Guerrero

Falso Patriotismo

Excelentísimo Señor Gobernador Civil de la Provincia de Alicante

Las ansias de justicia, el vehemente deseo de que en Elche, nuestro Ayuntamiento vuelva a ser lo que en otros tiempos—aunque no todo lo que debía—parando a sus funcionarios, sin fijarse para nada si éstos eran blancos, negros, colorados o amarillos, es lo que nos induce a dirigirnos de nuevo a V. S. solicitando su alto concurso, con el fin de que termine de una vez las injusticias que está cometiendo el actual alcalde-presidente don Antonio Rodríguez Giménez, contra los señores médicos titulares, profesores de las Academias municipales de Música y Dibujo, veterinario, como Inspector de carnes y pescados, y maestros de escuelas de esta localidad.

Sabemos que a raíz de un artículo que publicamos en este mismo periódico dedicado a V. S. en fecha 25 del mes de septiembre, se le ordenó al alcalde de este pueblo, pagara cuanto debía a la dependencia de esta Corporación.

D. Antonio Rodríguez Giménez, siguiendo la política que siempre siguió su partido, no hace caso de las órdenes y de los deberes de alcalde, quedando justificado cuanto decimos al deberseles a los médicos D. Julio M.^a López, D. Manuel P. Urbán, D. Juan Micó y D. Luis Gómez la cantidad de 1.458 pesetas en 35 céntimos por cada uno.

A los profesores de las academias municipales de Música y Dibujo, se les debe la cantidad de 360 pesetas por cada profesor.

Al veterinario, como inspector de carnes y pescados, se le debe también la cantidad de 1.163 pesetas en 70 céntimos.

Debe nuestro alcalde sin que se vea interés por pagar por concepto de alquiler, las cantidades siguientes a Maestros y Maestras de Escuelas:

- D. Jacinto Villatero, 90 pesetas.
- D. Leopoldo Santamaría, 90 idem.
- D. Julio Ramón, 90 idem.
- Doña Juana García, 90 id.
- Doña Vicenta Martínez, 90 id.
- Doña Francisca Giménez, 90 id.
- Doña Concepción García, 90 id.

Resultando un total a deber a los Maestros y Maestras, por el alquiler de casa, de 630 pesetas.

Podemos asegurarle a V. S. que estas cantidades, todavía no responden a más días de haber que aquí no asignamos.

Como verá V. S. esto es peligroso para un pueblo; un alcalde que no paga a sus funcionarios, por el mero hecho de que estos no pertenezcan a su política, no tendrá derecho a exigir de ellos el cumplimiento de su deber.

Y en este caso, ¿con qué derecho puede exigir el alcalde, cumplan los sufridos médicos con el cargo de médicos titulares, como médicos de los pobres, prescribiéndole el servicio, al que se encuentra en la miseria, si él, el presidente de la corporación no les paga el servicio ejercido durante muchos meses?

Para dicha de Elche, suerte que no tenemos que lamentar la falta del auxilio de los médicos de los pobres; pues estos se-

ñores, inspirados en un sentimiento que desconoce nuestro alcalde D. Antonio Rodríguez Giménez, prestan su servicio a los pobres, sin que por ello, tengan que cobrar la justa recompensa a que son acreedores.

Lo propio sucede con los profesores de las academias y con los maestros de Escuela.

¿Con qué derecho se les puede pedir a estos señores que cumplan con su deber, divulgando en sus discípulos, la necesaria cultura? Con ninguno; pues el que trabaja, tiene derecho a cobrar el valor de su esfuerzo manual o intelectual.

¿Y qué diríamos del veterinario como inspector de carnes y pescados? Si este señor respondiera en su actitud, a la observada por el alcalde no pagándole, tendríamos que pasar por la obligación de comernos las carnes y pescados en malas condiciones, pues esto es moneda corriente en Elche.

Nuestro alcalde D. Antonio Rodríguez Giménez se escusa diciendo que no hay dinero para pagar a estos señores. Nosotros podemos asegurar a V. S., que no es esa la causa; pues no se paga porque no se quiere; obedece ello, a que estos señores no son amigos políticos de don Antonio Rodríguez.

Como verá V. S. esto es una injusticia y un atropello que está cometiendo el actual alcalde, asaltando y violando la vigente Ley municipal y el real decreto del 22 de Diciembre de 1902.

Por eso acudimos de nuevo a V. S. para que sancione este caso de vergüenza y de inmoralidad que existe en Elche, ordenando al Sr. Alcalde, pague a estos modestos funcionarios el haber a que son acreedores.

La actitud de mal administrador de don Antonio Rodríguez Giménez, asaltando la Ley municipal y el mencionado real decreto, bien merece un buen castigo, que no dudamos del recto proceder de V. S.

Con ello, hará el señor Gobernador Civil un acto de justicia, que bien merecerá estar en la mente de todos los ilicitanos.

¡Dí, burgueses!

Se dice que el trabajo en el viviente sin él, la humana especie moriría, y veis que trabajamos noche y día y apenas si comemos malamente.

Y claro, la verdad es tan patente, que cuando no hay trabajo, la alegría en el hogar obrero se desvía llegando a emponzoñar su medio ambiente.

Si fuente productora es el trabajo ¿por qué ese menosprecio a los de abajo si son los que labraron la riqueza?

¡Pensad que si el trabajo movilizan, a veces sin querer lo paralizan, pudiendo peligrar vuestra grandeza!

ANTONIO LL. MARTINEZ

De vez en cuando, nos cuesta deshacernos de nuestro pesimismo, al pensar en la frescura de los señores patronos o en sus inocentadas.

Parece ser, que nos inclinamos a creer lo primero; pues demasiado conocemos a estos *buenos señores*, y sabemos que lo son desaprensivos y capaces de hacer toda clase de manifestaciones, aunque con ellas hagan el ridículo ante sus conciudadanos.

Se alardea por parte de muchísimos señores, de patriotismo, arengando y haciendo labor en favor de la patria, hablando de la necesidad de mantener nuestra acción en Marruecos.

Entre estos *patrioters*, se encuentran los señores de la patronal con su periodiquillo «Industria».

Respetamos las ideas políticas y las personas que por pura ideología las profesan; ahora bien, para todo el que intente profesar una idea, e incógnitamente la hipocritizan y su lema es la perfidia, para ese, nuestra condena y censura, y hacer cuanto podamos por desenmascararlos.

En este caso, se encuentran los señores de «Industria», hablando de patriotismo que adulteran con sus mismas acciones.

Los señores de «Industria» quieren patria, quieren mantener nuestra acción en Marruecos, pero a base de que sean las madres pobres, las madres de los obreros, las que tengan que llorar la ausencia y la pérdida de sus queridos hijos.

¿Cuándo demostraron los señores de «Industria», ser unos verdaderos patrióticos?

¿Cuándo, señores patronos, podrán decir que sus hijos han prestado servicio militar y por consiguiente a la patria de que tanto alardean?

Nunca; solamente existe una excepción en Elche entre los señores fabricantes de alpargatas, la del Sr. Lucerga, el cual, está sufriendo las consecuencias de la guerra como los padres de los soldados pobres.

Todos los demás señores, hablan de patria, y sin embargo todos sus hijos, sanos, gordos y colorados, han sido librados del servicio militar, por dinero e influencias caciquiles.

Ninguno de los patronos podrán negar cuanto decimos en lo que se refiere a librar a sus hijos, sanos y gordos, del servicio militar; pues si alguno se atreviese a desmentir lo dicho, dispuestos estamos a dar una lista de todos los *hijitos* librados quizás y sin, injustamente del servicio.

Hombres de esta naturaleza, como son los señores de la patronal, no tienen derecho a hablar de patriotismo, puesto que son los falsos patrióticos.

Serie de Conferencias

El próximo martes a las ocho y media de la noche en el Teatro Llorente, dará principio con una importante conferencia, la serie de actos de propaganda que el Sindicato del Ramo de la Alpargata está organizando.

Ha llegado el momento de que desde la tribuna se le diga al pueblo seneato y conciente, la conducta que debe seguir de hoy en adelante para hacerse valer ante la clase patronal.

En esta serie de actos vamos a exponer clara y terminantemente los atropellos que han cometido y cometen contra nosotros, aquellos que con nuestro sudor acumulan abundantes riquezas y a diario o carnicen la miseria en que vivimos.

Vamos a procurar trazar un camino recto y juicioso para que la masa obrera pueda desde estos momentos formarse una idea exacta de cual ha de ser su modo de proceder en la lucha contra el capital, a fin de que en el próximo movimiento sea coronada con el éxito nuestra magna obra.

Tenemos la firme convicción de que a estos actos acudirán en masa el pueblo trabajador. Ello significaría sus ansias de redención.

El atropello cometido contra nosotros por la clase patronal en el pasado locaut, no se borrará jamás de nuestra memoria.

No nos guía el propósito de venganza hacia nuestros enemigos, no. Nuestra intención es hacer prevalecer nuestros derechos pisoteados y escarnecidos, y esto pese a quien pese hemos de conseguirlo, aunque para ello tengamos que hacer grandes sacrificios.

¡Amigo obrero! Seguid laborando en pro de vuestra causa.

Todos unánimemente debéis acudir a los actos a que se os convoque para poder apreciar y darle el alcance que tenga a todo cuanto allí se diga.

De la actitud que adoptéis depende el éxito de nuestra obra.

En vuestras manos está vuestro porvenir. Sed concientes y preparaos para la próxima lucha.

NOTICIAS

Acto Civil

Con la acertada intervención de los eminentes y cultos médicos D. Manuel P. Urban y D. Julio M.^a López, ha dado a luz un robusto y hermoso niño, la compañera Antonia Moreno Martí, esposa de nuestro compañero director Antonio Calizares Penalba.

El niño ha sido inscrito en el Registro Civil, con el nombre de Augusto Bebel.

A pesar del peregrino en el parto, la mujer de Calizares y el recién nacido, gozan de un regular estado de salud. Nos agramos de ello, y damos la enhorabuena a nuestros amigos.

Teatro Llorente

El sábado 29 del próximo mes pasado, debió en este coliseo la genial y simpática bailarina Jack Mary.

De su labor artística, no diremos en honor a la realidad que consiguió con sus bailes orientales, subyugar la atención de los espectadores.

Completó el programa, la película en series «Soborno», pues aunque proyectada por segunda vez, perderá su actualidad, cuando cambie el régimen burgués.

E. 1.º de Noviembre y como de costumbre, púese en escena, «D. Juan Tenorio».

Tipografía de José Aguiló, E che

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :- Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :- Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaça, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New York, Bucarest, Colonia, E. Cairo, Alejandria, Tintah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o pos añ.s) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

¡Atención!

En la Plaza Ventura número 6 se componen paraguas y sombrillas a precios económicos.

Se ponen telas nuevas de paraguas y sombrillas, armazones y bastones de todas clases.

Se garantizan las composturas para medio año.

CARLOS PICÓ (El Draperito)

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiejas a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas; se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 ●●● Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

Bar EL VAPOR

DE :-

MANUEL BENEYTO

En este nuevo establecimiento se sirven deliciosos aperitivos a precios económicos.

Exquisitos vinos de mesa, Jerez y Moscatel.—Escarchados.—Licorea.—Refrescos.—Jarabes.

Representante de varias casas de licor, embutidos y quesos.

El Tío Paco

GRAN PANADERIA Y PASTERIA.

ESPECIALIDAD EN RICOS PASTELOS Y COCAS DE TODAS CLASES.

Se hacen encargos para otros pueblos, del Ramo de Pastelería.

Aureliano Ibarra, 5

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Comisiones y Representación en **COMPRAY VENTA** por cuenta propia de artículos para la fabricación de Alpargatas y Calzado :-

Soledad Martín
Modista
Se ofrece a todas las compañeras, en la calle de San Lido, núm. 19.

Manuel Penalva Escobar
DOMICILIO { ABAD PONS, 18
Y EDUARDO DATO, 22
Teléfono número 87

ALFOMBRAS de terciopelo ruso

Gran rebaja de precios

Los Sres. Gómez y Vives, representantes en Elche de una importante Casa de tejidos nacionales y extranjeros, han recibido orden de sus principales para poner a la disposición del público ilicitano 5,000 alfombras de terciopelo ruso de dife-

rentes tamaños, colores y dibujos con un 40 por 100 de rebaja sobre los precios ordinarios.

Los encargos se reciben en Paseo de Francos Rodríguez, 20 despacho de los Sres. Gómez y Vives, se sirven a domicilio.

A LAS MAQUINISTAS

Si necesitáis ribeteadoras, ir a Calle Conde, n.º 5 o Plaza de Merced, n.º 4 y preguntar a Asunción Pons Navarro.

Tintorería Moderna de ropas usadas

José Giner

DESPACHO: Comisario, 1 y Castelar, 17 ELCHE (Alicante) TALLERES: Huertos y Molinos

Se tinta y plancha a vapor toda clase de prendas sin necesidad de descoserías. Las prendas negras se tintan de diferentes colores.

Especialidad en colores de moda para todas clases de prendas, tanto de lana como de media lana, seda, gloria, estambre y algodón, empleando las mejores anilinas alemanas.

Los colores se hacen sobre muestra, respondiendo esta casa de cuantos trabajos se le encargan.

Para dar facilidades a la industria ha instalado esta casa una sección de tintar algodónes para toda clase de tejidos, incluso de medias y calcetines.

También se tinta y blanquea Cáñamo, Yute y Lino para la confección de alpargatas y calzado.

Preios sumamente económicos.

OFERTA

José Sánchez Román, entendido por Pepet, pone sus servicios a la disposición del público tanto para

instalaciones, arreglo de timbre eléctricos, planchas, ventiladores todo lo que se relacione en aparatos eléctricos.

Velarde 30

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras.—ELCHE

Librería Agulló

Venta a plazos y al contado de obras científicas y literarias -